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Transfer kulturnih dobara u regiji Alpe Jadran tijekom 20. 
stoljeća / Transfer of Cultural Objects in the Alpe Adria 
Region in the 20th Century (TransCultAA) je zajednički 
znanstveno-istraživački projekt četiri istraživačka tima 
iz četiri zemlje (Njemačka, Italija, Slovenija, Hrvatska, 
uz pridružene partnere iz Austrije), financiran u okviru 
programa HERA (Humanities in the European Research 
Area) na natječaju Uses of the Past 2016-2019.

Ovim projektom multinacionalni tim istraživača u posve 
novim okvirima transnacionalne suradnje analizira „upo-
rabe prošlosti“ u kontekstu kulturne baštine na području 
regije Alpe Jadran, posebice s obzirom na konfliktne 
situacije promjene vlasništva. Riječ je o temeljnom istra-
živanju, koje podrazumijeva istraživanje arhivskih izvora, 
uz povijesnoumjetničku obradu umjetničkih djela i ostalih 
predmeta kulturne baštine koji su bili transferirani u regiji 
Alpe Jadran tijekom 20. stoljeća.

Unatoč izrazito regionalnom fokusu, projekt TransCultAA 
temelji se na proučavanju posve opipljivih materijalnih 
posljedica procesa transfera, translokacija, izmještanja, 
konfiskacija, zaplijena i krađa kulturnih dobara, koji su 
umnogome odredili cjelokupnu zajedničku europsku 
povijest odnosa prema kulturnoj baštini. 

Projekt traži odgovore na pitanja: tko je transferirao i 
translocirao koje predmete u regiji Alpe Jadran, kada i 
zašto? Koja su objašnjenja, ako ikakva, (bila) dana za te 
postupke? Koji su se narativi u tu svrhu koristili, i zašto? 
Kako arhivski dokumenti (iz regije, ali i iz širega područja, 
čiji su stvaratelji žrtve ili počinitelji, ili pak suučesnici 
koje nije moguće jednoznačno odrediti) pomažu razumi-
jevanju tih regionalnih i, prije svega, nacionalnih uporaba 
prošlosti?

Posebna pozornost hrvatskog istraživačkog tima dana 
je onim dijelovima Hrvatske koji su pripadali Italiji prije 
Drugog svjetskog rata, potom dugotrajnim procesima 
restitucijskih pregovora nakon Prvoga i Drugoga svjet-
skog rata, te redistrubuciji kulturnih dobara ranijega 
židovskoga vlasništva koja je uslijedila nakon konfiskaci-
ja i zaplijena tijekom Drugog svjetskog rata, ali i meha-
nizmima razvlašćivanja privatne imovine u socijalističkoj 
Jugoslaviji nakon 1945. godine.
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